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Načelstvo naše stranke objavlja: 
»Načelstvo SKS je po naročilu de-
legatov za pregovore v svrho skle-
nitve (volilnega kompromisa) vseh 
neklerikalnih strank v Sloveniji za 
predstoječe volitve v Narodno skup-
ščino ugotovilo soglasno sledeče: 

Predvsem vzame z obžalovanjem 
na znanje, da se je na vabilo pred-
sedstva SKS, da neklerikalne 
stranke imenujejo v svrho prego-
vorov svoje delegate, odzvala edino 
SDS, ki je v danem roku te dele-
gate imenovala, dočim so Narodno 
Radikalna stranka in vse sociali-
stične frakcije odgovorile bodisi ne-
gativno, bodisi zavlačevalno. 

Navzlic temu je SKS v svesti si 
važnosti predstoječih volitev v Na-
rodno skupščino in v želji, da se 
doseže sporazum vsaj z SDS, takoj 
stopila v pregovore z delegati SDS 
za ljubljansko in mariborsko ob-
last. 

Delegati SKS so hoteli dati ev. 
sporazumu, kateri bi se zaključil, 
konkretno pozitivno podlago, ter so 
predvsem insistirali na tem, da je 
potrebno kot temelj takemu sporaz-

I umu postaviti jasen slovenski pro-
I gram v smislu znanih načel, kate-
f ra so že bila objavljena v Kmet. 

skem listu«. Dasi so delegati SDS 
I neoficijelno izjavili, da bi sporaz-

um glede teh principijelnih naših 
zahtev ne bil izključen, ako bi se 
dosegel sporazum glede razdelitve 

j mandatov v Sloveniji, so vendar za-
htevali, da se diskusija glede teh 

j načel odloži do konca, dokler se ne 
dogovore delegati glede razdelitve 
mandatov. 

Delegati SKS so v želji, da do 
skrajnosti olajšajo sklenitev spo-
razuma, kateri naj bi po njihovem 
mišljenju konsolidiral slovenske 
politične razmere, pristali na to za-
htevo. Predlagali so potem za no-
silca liste na Štajerskem Štefana 
Radiča, kateri bi po izvolitvi štajer-
ski mandat odložil, ter nadalje kot 
kandidate prvega iz vrst SDS, dru-
gega iz vrst SKS itd., tako bi pri 
neenakem številu poslancev* imela 
SDS enega poslanca več. Da so 
predlagali za nosilca liste Štefana 
Radiča, so bili razlogi sledeči? Po 
mišljenju SKS bo bodoči parlament 
moral̂  izvojevati gospodarsko in 
politično in kulturno enakoprav-
nost Slovencev in Hrvatov v drža-
vi, katero so vsi skupno z žrtvami 
Srbov zgradili in so pripravljeni jo 
tudi v«i «kupno braniti. Moral bo 
tudi končno in za vselej pomesti s 
korupcijo v državni upravi, katera 

požira stotine in stotine milijonov 
narodnega denarja in v obče moral 
napraviti iz naše države pravno in 
socijalno edinico, sposobno za go-
spodarski napredek, za politični in 
kulturni razvoj Slovencev, Hrvalov 
in Srbov v bratskem sporazumu in 
plemeniti konkurenci vseh treh na-
rodov, kar je edini predpogoj za to, 
da bo država cvetela na znotraj in 
da bo močna na zunaj. Štefan Ra-
dič kot voditelj bratskega kmetske-
ga naroda hrvatskega in kot nosi-
telj kmetskega pokreta v Jugosla-
viji, ter ob enem tudi kot prvobori-
telj za gori omenjene ideje, bi kot 
nosilec štajerske liste dal viden do-
kaz preokreta slovenske politike v 
smislu kmetsko - socijalnega pro-
grama s sodelovanjem naših naj-
bližjih bratov Hrvatov. 

SKS obžaluje, da delegacija SDS 
ni imela razumevanja za to. Vendar 
delegati SKS tudi iz tega niso na-
pravili vprašanja, ter so bili pri-
pravljeni na skrajne koncesije, ako 
bi iste mogle biti v korist politiki 
slovenskega naroda. Zahtevali so, 
da delegati SDS stavijo svoje pogo-
je, katere bodo pretresali z vso do-
bro voljo, ter so povdarili zlasti tu-
di, da je končna odločitev odvisna 
od načelstva SKS, katero si je to 
odločitev izrecno pridržalo. 

Na to so predlagali delegati SDS 
sledeče: 

V štajerski oblasti naj bi bil no-
silec liste g. Pivko, drugi kandidat 
bi bil iz vrst SKS, tretji in četrti pa 
SDS. Ako bi bilo izvoljenih 5 po-
slancev na Štajerskem, bi SKS do-
bila tudi drugega poslanca. Za ljub-
ljansko oblast je g. dr. Žerjav pred-
lagal sebe samega za nosilca liste, 
dočim bi se za prvega našega kan-
didata vezala sreza Krško in Novo-
mesto, tretji poslanec bi bil zopet 
iz vrst SDS. 

Volitev v mestu Ljubljana pa se 
delegati sploh niso dotaknili, ker 
se je smatralo samo po sebi umev-
no, da bo tu kandidat SDS. 

Na podlagi tega dejanskega sta-! 
nja načelstvo SKS ugotavlja: 

1. Da se spričo zahtev delegatov 
SDS ne more govoriti o resni želji; 
SDS, da pride do volilnega sporaz-i 
uma. 

2. Da SDS ni voljna korigirati ni- j 
ti svojih načel, niti svoje dosedanje i 
taktike, katera se je izkazala • za 
slovenski narod kot pogubna. 

Vsled tega globoko obžaluje v ' 
interesu slovenskega naroda in dr-
žave, da ni moglo priti, in to ne po 
krivdi SKS, do sporazuma in ape-

lira na svoje pristaše, da strnejo siteljica je SKS, končno prišle do 
vse svoje vrste v krepko falango v popolne zmage v Sloveniji in dr-
globokem prepričanju, da bodo J žavi. 
ideje, katerih zvesta in poštena no- j L j u b l j a n a , 2. julija 1927. 

ver dr. Žerjava. 
Vsa slovenska napredna javnost, 

izvzemši nas, je bila že takoj ob 
razpisu volitev živo prepričana, da 
se z dr. Žerjavom nič skupnega de-
lati ne da in je zato odklonila z 
njim in njegovo najbližjo okolico 
vsak razgovor. Mi smo tu napravili 
izjemo. Mislili smo, da so žalostne 
skušnje zadnjih dveh let te ljudi 
kaj izučile in da so sprevideli, da 
je vsa njihova dosedanja politika 
škodljiva in pogubonosna ne samo 
za Slovence in naše gospodarsko 
življenje, nego tudi za njihovo 
stranko samo. Zlasti obešanje na 
frak g. Pribičeviča, podpiranje ve-
lesrbske Pašičeve politike, negira-
nje slovenskega naroda in njegovih 
potreb, je rodilo in ustvarilo celo 
v vrstah najvernejših pristašev dr. 
Žerjava tako razpoloženje, da so 
bili pripravljeni umakniti ga, ako 
se ne poboljša. 

Zato smo mi vzeli inicijativo v 
svoje roke ter povabili vse v po-
štev prihajajoče stranke na razgo-
vor, ki so pa razen SDS dale izmi-
kajoč ali negativen odgovor in prej 
ko ne iz zgoraj navedenih razlogov. 
Naša stranka je dobila za razgovo-
re polnomočje obeh okrožnih od-
borov načelstva in g. Radiča. 

Da gospodi od SDS ni bilo resno 
do skupnega nastopa proti kleri-
kalni stranki, se vidi že iz tega, da 

so hoteli razgovore že prekiniti in 
je jasno, da so iskali le vzroka, ka-
ko bi javnost preslepili in prika-
zali sebe kot nedolžna jagnjeta, 
druge pa za volkove. 

Zahteva g. dr. Žerjava, da mora 
011 biti nosilec liste za kmete na 
Kranjskem, da mora biti nosilec 
liste g. dr. Pivko na Štajerskem, da 
mora vrhu tega SDS imeti 3. in 4. 
mandat osiguran, je nesporno dru-
gi dokaz, da g. Žerjavu ni bilo res-
no do skupnega nastopa. Tretji do-
kaz pa je podan v tem, da so takoj 
v nedeljo poslali na deželo vse svo-
je razpoložljive ljudi, z avtomobili, 
motornimi kolesi, železnico, peš 
itd. k vsem tistim dobrim prista-
šem naše stranke, ki so jim znani 
kot simpatizerji skupne liste, da 
jih uverijo, kako je Pucelj in. samo 
Pucelj kriv in kako je Žerjav na-
vdušen za skupno listo in kako je 
voljan prinašati v ta namen naj-
večje žrtve. 

Iz komunikeja našega načelstva 
je razvidno, kdo nosi odgovornost 
in da je sedaj na volilcih SDS, da z 
glasovanjem za našo listo pokaže-
jo, da je slovenske politične raz-
ruvanosti kriv dr. Žerjav in da je 
dolžnost slovenske inteligence, da 
postavi složno tega moža pred vrata 
ter tako pripomore do razčiščenja 
političnih razmer v Sloveniji. 

Pi§marjl in farizeji. 
V svetem evangeliju beremo ja-

%o lepo zgodbo o pismarjih in fari-
zejih. Kakor že ime pove, so bili 
pismarji ljudje, ki so vernikom raz-
lagali »pismo« ali vero. Učili so pa 
ljudi tako, da se je hiša Gospodo-
va počasi izpremenila v navadno 
sejmišče, kjer so razni barantači 
menjavali denar, prodajali blago in 
sploh počeli vse, kar se jim je zlju-
bilo, samo molili niso. Zgodba pri-
poveduje, da je v hišo Gospodovo 
prišel tudi Kris.tus. Ko pa je videl, 
kaj se v božjem hramu vse godi, 
je vzel v roke gajžlo in neusmilje-
no pognal barantače, pismarje in 
farizeje iz templja. 

v naši deželi so vredni nasled-
niki svetopisemskih pismarjev in 
harantačev naši klerikalci. Tudi na-
ši klerikalci so napravili iz hiše 
Gpspodove barantaški hram, kjer 

i ima velekapital najlepšo priložnost, 
da s pomočjo klerikalcev suši in 
mozga kmete in delavce. 

V zadnjih številkah našega lista 
smo obširno govorili o znani izjavi 
predsednika ljubljanske oblastne 
skupščine in podpredsednika SLS 
dr. Natlačena, ki je javno povedal, 
da je litijski okraj oškodovan za 1 
milijon dinarjev na leto, laški okraj 
pa za dva milijona dinarjev na leto, 
to pa na korist Trboveljske družbe, 
ki je znala doseči, da je sprejela 
vladna večina § 82 finančnega za-
kona, ki prepoveduje nalagati bo-
gatim velekapitalističnim družbam 
višje doklade kakor v izmeri 200 
procentov. 

V vladi, ki je sprejela to za celo 
Slovenijo silno škodljiv zakon, pa 
so sedeli poleg radikalov slovenski 
klerikalci, ki so v trenotku, ko so 



se ljubljanska in mariborska ob-
lastna skupščina borile za vsak 
krajcar za ceste itd., z enim samim 
glasovanjem v parlamentu požrli 
slovenskim okrajem debele mili-
jone! 

Klerikalci molče! 
Za klerikalce in za njihovo po-

litiko naravnost porazno izjavo dr. 
Natlačena, podpredsednika SLS, je 
objavil naprej »Narodni dnevnik«. 
Dr. Natlačen je ni preklical in tudi 
ne s kakim popravkom ublažil. To-
rej mora na vsak način držati. 

Toda »Slovenec« in »Domoljub« 
sta izjavo podpredsednika stranke, 
ki jo zastopata, trdovratno zamol-
šala!! 

Ta molk je znamenje in dokaz 
slabe vesti, je pa tudi dokaz, da je 
dr. Natlačen povedal resnico! 

Potem smo se oglasili mi in smo 
stvar javnosti natanko razložili. 

Tudi na naš tozadevni članek 
sta »Slovenec« in »Domoljub« mol-
čala in molčita še danes! 

Potem se je oglasilo »Jutro« in 
zopet mi. 

A tudi na te članke sta »Slove-
nec«Mn »Domoljub« molčala in 
molčita še danes! 

Zakaj klerikalci molče? 
Na tako hudo obdolžitev, ki jo je 

izrekel sam podpredsednik stran-
ke, pa noben pošten človek ne sme 
molčati. Ali mora stvar pojasniti, 
ali pa tožiti. Zato so pač sodišča tu-
kaj, da dele pravico. Toda klerikal-
ci očividno molče, ker morajo mol-
čati, kajti resnice, da so oni glaso-
vali za ta zakon, od katerega ima-
jo velekapitalistična podjetja ogro-
men dobiček, slovenski okraji pa 
milijonsko škodo, ne morejo utaji-
ti, kajti če bi oni ne hili glasovali 
za ta zakon, bi ne bil sprejet! 

Tako naj se pa tiste občine in ti-
sti okraji, ki so bili in so še nave-
zani na dohodke od velekapitalistič-
nih podjetij, pa jih sedaj ne bodo 
več dobili, lepo zahvalijo klerikal-
nim poslancem za njihovo »ljube-
zen do kmeta in delavca«. 

Našim somšljenikom v li-
tijskem in laškem okraju. 

Svoje somišljenike zlasti v litij-' 
slcem in laškem okraju in sploh po j 
vseh okrajih, kjer obstoje velein-' 
dustrijske delniške družbe, prosi- j 
mo, naj to zadelo ljudem pojasne, j 
že z ozirom na * občinske volitve 
(kjer jih še ni bilo), posebno pa z] 
ozirom na državnozborske volitve. I 

Mi si namreč ne moremo misliti,! 
da bi mogel še kak kmet ali dela-j 
vec, ki morata plačevati mnogo več1 

občinskih doklad kakor pa 200 pro- • 
centov, dati svoj glas klerikalcem, 
ki so slovenskim občinam in okra-
jem odjedli debele milijone! 

Tako povejte kmetom in delav-
cem: Kedar vas bodo naganjali kle-
rikalci, da jim dajte svoje glasove, 
jim recite, naj si iščejo svoje glaso-
ve tam, kamor so dali milijone! 

Kakor je pognal Kristus pismar-
je, farizeje in barantače iz hrama 
Gospodovega, takoj naj poženeta 
tudi slovenski kmet in delavec kle-
rikalne barantače in pismarje iz1 

svojih revnih a poštenih hiš in do-! 
mov. • 

Kandidati SKS za 
ljubljansko oblast.. 
Načelstvo Slovenske kmetske 

stranke je v soboto dne 2. julija 
odobrilo sledečo kandidatno listo 
za ljubljansko oblast za volitve na-
rodnih poslancev 11. septembra 1.1. 

Nosilec liste: 
Ivan Pucelj, narodni poslanec in 

posestnik v Velikih Laščah. 

Kandidati: 
Č r n o m e l j — K o č e v j e : 

Kandidat: Franc Štubler, župan in 
* posestnik, Suhor. 
Namestnik: Peter Veselič, posest-

nik, Paka št. 6. 

K r š k o : 
Kandidat: Anton lladkovič, župan 

in posestnik, Št. Jernej. 
Namestnik: dr. Drago Marušič, 

predsednik »Kmetskega hra-
nilnega in posojilnega doma«, 
Ljubljana. 

N o v o m e s t o : 
Kandidat: Anton Kline, župan in 

posestnik, Gor. Polje. 
Namestnik: Ivan Hrovat, župan in 

posestnik, Zagradec. 
L j u b l j a n a o k o l i c a — Lo 

ga t e c : 
Kandidat: Ivo Sancin, predsednik 

Kmetijske družbe za Slovenijo, 
Ljubljana. 

Namestnik: Ivo Remžgar, posestnik 
in obrtnik, Žerovnica. 

. K a m n i k — L i t i j a : 
Kandidat: Jože Ravtar, živinozdrav-

nik, Kamnik. 
Namestnik: Ivan Grabnar, posest-

nik, Kostrivnica. 
K r a n j — R a d o v l j i c a : 

Kandidat: Ivan Ažman, posestnik, 
Hraše. 

Namestnik: Lovro Telban, posest-
nik, Podjelovo brdo. 

čih izmed vseh stanov, vsi na po-
moč našemu kmetu, ki je danes 
največji revež!« Tam je lahko videl 
vsak, kako spoštuje naš kmet po-
magače iz inteligence, ki orjejo le-
dino na polju planšarstva in živi-
noreje. Tam bi bil lahko rekel be-
sedo »pokvarjena gospoda« in no-
beden bi ne bil zameril, ker se no-
beden ni čutil prizadetega. Bilo je 
zborovanje ene duše in ene misli, 
da vsi pomagamo kmetu, in to se 
mora uveljaviti povsod. Dolga leta 
so imeli nekateri pokvarjenci kme-
te, delavce in obrtnike za ljudi dru-
ge vrste, samo ob volitvah pa je bil 
najbolj umazan volilec dobro do-
šel. Jok, sedaj je konec, pritisnili 
ste naše podeželsko ljudstvo ob 
zid, da izpregleduje. Danes si po-
dajata roke delavec in kmet! Pri-
dite še vi, zdravi inteligenti, nič vas 
ne odklanjamo, marveč vas prosi-
mo, pomagajte nam ob času, ko 
kmet in delavec delata državo mo-
čno in ponosno v strah vsem so-
vražnikom, in ves kmečki podežel-
ski narod vam bo hvaležen. Ja, mi 
vstajamo, vas pokvarjencev pa je 
strah. 

Hroščevo leto, 
volilno leto. 

Kako z veseljem je bilo opazo-
vati letošnjega maja gibanje kme-
tijskega prebivalstva," šolske mla-
dine in vseh, ki imajo le pedenj 
zemlje, kako je vse hitelo uničevati 
pogubonosnega hrošča., Nekatere 
občine več, druge manj. V sploš-
nem se lahko reče, da se je nabra-
lo ogromno množino tega škodlji-
vega mrčesa. Že samo prebival-
stvo, še predno so oblasti dale to-
zadevne ukaze, je nabiralo, občin-
ski odbori so votirali znatne vsote 
iz občinskih blagajn in jih dali na 
razpolago za zatiranje tega mrčesa 
v obliki nagrad. Z veseljem je bilo 
opažati zlasti v našem okraju. Te 
zavesti vseh, da sodelujejo, še ni 
bilo in tako vedno mora biti in po-
vsod za vsako stvar, ki je gospo-
darstvu in našemu kmetijstvu v 
škodo. 

Ali ni to tudi lep zgled za letoš-
nje volilno leto? Nikdar se našemu 
kmetu in delavcu ni tako slabo go-
dilo kot ravno sedaj. Mrčes se je 
zaredil v obliki pokvarjene gospo-
de v takem številu, da je treba de-
la vseh, da jo zatremo. Marsikateri 
izmed gospode je morebiti užaljen, 
ako se govori in piše o pokvarjeni 
gospodi. Jaz pa trdim: Kdor bere 
to besedo in se ne čuti, da spada 
med pokvarjeno gospodo, nam tega 
izraza zameriti ne more. Kdor pa je 
med njimi, pa to ime po vsej pravi-
ci zasluži. Zakaj ne pustite, vi po-
kvarjenci, da bi kmetje in delavci 
vse Slovenije, pa magari vse drža-
v^složno delovali? Težki porodi so 
pri pogajanjih za občinske volitve, 
kjer pokvarjena gospoda ščuje ene-
ga na drugega, ali vendar smo pro-
drli v največji občini v našem okra-
ju, to jev v Gorjah, kjer je samo de-

lavstvo in kmetje v pretežni večini. 
Nastopili smo na eni listi kmetov in 
delavcev. Dve gosposki grupi ste 
nam delali ovire. Tudi v Lescah ne-
kateri gosposki pokvarjenci begajo 
delavski stan, da se ne upa niti v 
zvezo z isto trpečim bratom kme-
tom. Treba odločnosti, brez ozira, 
če tudi izostanejo kakšne flaše pi-
va ali vina. Preveč trpita oba sta-
nova po teh pokvarjencih, ki ne vi-
dijo ali ne čutijo v svoji ošabnosti, 
da je danes kmet v največji stiski, 
z njim vred pa vsi stanovi. Pri 
obrtnikih so dan za dnevom komi-
sijski ogledi. Zakaj bi tega ne mo-
gel vršiti župan v svoji občini? So , 
mar delavci ali kmetje to pripravi-
li, da se zahteva za vsakega pri-
prostega pomočnika ali vajenca 
omaro z umivalnikom, ko nima po-
leti bodisi vajenec ali pomočnik, 
obesiti v omaro drugega ko čepico? 
Odgovorite, ali smo to mi kmetje 
napravili? Gosposki pokvarjenci • 
so v prvi vrsti krivi, d ^ danes 
naše obrtništvo toliko trpi. Samo 
v organizaciji kmetov in delav-
cev je vaše mesto, ako čutite 
količkaj z trpečim kmetsko - de-
lavskim ljudstvom. Kakor so vsi 
pobiralci majnikovega hrošča uni-
čevali, da ne pusti zalege, tako 
je potrebno, da se pri letošnjih 
volitvah otresemo teh hroščev, da 
ne puste zalege, katera se bode bu-
bila po 11. septembru po celi dr-
žavi. 

V navzočnosti mnogoštevilne in-
teligence sem opazil na planinskem 
dnevu V Kamniku, kako je vsa dvo-
rama navdušeno vzela na znanje 
zaključne besede župnika Pibra, ko 
je vzkliUnil ob zaključku njegove-
ga poročila: »Vsi kar vas je navzo-

Slovenski vinogradniki ln 
SLS. 

Velik del Slovenije živi od vino-
gradništva, zlasti na Štajerskem, 
na Kranjskem pa trije okoliši: kr-
ški, novomeški in belokranjski. 
Zadnja leta pa vinogradništvo pri 
nas silno propada, ker vinogradni-
ki svojih pridelkov skoro ne mo-
rejo prodati. Na eni strani jih teži 
otežkočen izvoz vina v Avstrijo, kar 
čutijo zlasti na Štajerskem, na dru-
gi strani pa jih mori konkurenca 
banaškega in zlasti dalmatinskega 
vina. 

Če uvažajo banaška in dalmatin-
ska vina k nam v Slovenijo pri-
vatni trgovci, jim tega ni mogoče 
zameriti, kajti oni kupujejo tam, 
kjer je cenejše in prodajajo tam, 
kjer je dražje. 

Čisto drugačna pa je stvar, če se 
zaplete v take kupčije podjetje, ki 
je popolnoma v rokah stranke, ki 
vedno vpije, da so ji interesi slo-
venskega kmeta glavna stvar. 

Sedaj pa vzemite v roke zadnjo 
(nedeljsko) številko »Slovenca« in 
poglejte prav natanko slike v »Ilu-
striranem Slovencu«. Na strani 215 
je Šest slik »Centralne vinarne«, ki 
jo ima popolnoma v rokah Sloven-
ska ljudska stranka oziroma njeni 
denarni zavodi. Prva slika nam pa 
kaže »Pogled na mesto Hvar (v 
Dalmaciji)«, pod sliko pa stoji za-
pisano: »Ob obrežju je videti jadr-
nico (ladjo) Centralne vinarne, 
naloženo z njenimi vini.« 

Ta vina so seveda dalmatinska 
vina, ki jih vozijo v naše kraje, ne 
pa naša vina, ki bi jih vozili iz na-
še dežele ven. 
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v album 
Pred nekaj tedni smo razpisali 

nekaj nagrad za one, ki nam doka-
žejo, da je vera v Sloveniji res v 
nevarnosti, oziroma da državna ob-
last vero v Sloveniji zatira. 

Te nagrade so za klerikalce hud 
poper. Dokaza, natančnega dokaza, 
za klerikalno sleparijo z vero, nam-
reč ni! Da pa prikrije svojo zadre-
go, je »Slovenski gospodar« naštel 
sledeče dokaze: 

1. Državna oblast je že odpravila 
obvezno udeležbo pri sv. maši. Ka-
tehet ne sme učenca kaznovati, če 
ni hotel k sv. maši. 

2. Državna oblast hoče z znanim 
kancelparagrafom celo določati 
snov pridigovanja. 

3. Orožniki ne odvračajo ljudi z 
bajoneti od cerkve, pač pa to dela-
jo razni liberalni, demokratski in 
radicevski politični orožniki in nji-
hovi listi. 

4. Minister g. Pucelj je prepove-
dal pouk krščanskega nauka na 
špecijalni kmetijski šoli meseca de-
cembra 1926 in je katehet moral iz 
šole. 

To naj bodo »dokazi«! Prepri 

Kdor je res kristjan, ga govorice 
privatnih ljudi ne bodo zmešale. 
Če ga pa, je to dokaz, da so v ta-
kih krajih duhovniki slabi, ker se 

državna oblast pri nas nikomur ne n e brigajo za svojo dušnopastirsko 

vatni ljudje nimajo izvršne moči. glasujejo za meščanske stranke; 

brani, tudi učencem ne! Naj le go-
spodje katehetje store svojo dolž-
nost in pa stariši. Če bodo otroci 
versko vzgojeni, bodo že šli v cer-
kev. Žandarji pa niso za to tukaj, 
da bi koga v cerkev silili, ravno ta 

službo, kakor bi se morali, ampak 
se rajši pečajo s politiko. 

Prav po slovensko - gospodarsko 
pa je debela tista laž o prepovedi 
verouka na kmetijski šoli v Mari-

. , ^ , .. , boru. Tov. Pucelj je zadevo že sam 
ko tudi druge državne oblasti ne . j d ( m ) l j p o j a s n i l . 0 n ni verouka pre-

Drugič: Glede kancelparagrafa povedal, ampak on samo kateheta 
ve vsa javnost pri nas, da ga še ni! n i m o g e i plačati, ker ni bilo v dr-
Mi bomo povedali, kaj mislimo o ža v nem proračunu pokritja za ta 
tem paragrafu takrat, ko bomo vi- strošek! Ali naj bi bil plačal tov. 
deli, kakšen da je — če bo sploh pUCelj g. kateheta iz svojega žepa! . . .. 
kdaj prišel. 1 sicer pa prosimo »Slov. gospodar- j k r a J e predvojne Srbije 22 poslan-

Tretjič: Liberalni, demokratski ja«, naj objavi tozadevni dekret o j cev manj, ker je veliko Srbov pa-
in radičevski politični orožniki so »prepovedi« verouka! To mu go- dlo v vojni. Od teh 22 poslancev bi 
nam neznana stvar. Mi poznamo sa- tovo ne bo težko, ker je v Maribo-
mo državne orožnike in samo ti ru klerikalni veliki župan, ki bo 
imajo moč in veljavo. Privatni lju- originalni akt dal »Slov. gospodar-
dje pa lahko govore, kar hočejo, ju« gotovo rad na razpolago, 
ker nihče ni prisiljen, da bi nasve-; Bo moral »Slov. gospodar« že 
te itd. privatnih ljudi poslušal. Pri- priti z boljšimi dokazi na dan! 

vsakega zavednega kmeta dolžnost 
je, da pouči te zaslepljence. Poka-
žimo, da smo kmetje in Slovenci. 

Srbi bodo dobili zopet pre-
več poslancev. 

v Beogradu se je sestal državni 
odbor, ki je določil, koliko poslan-
cev naj se izvoli dne 11. septembra 
za prihodnjo skupščino. Josip Pa-
sarič, član HSS, je v prvi seji od-
bora predlagal, da naj se za podla-
go številu poslancev vzame štetev 
ljudstva iz 1. 1921, ne pa ona iz 1. 
1910, češ da pride po prvi štetvi na 

Strnimo vrste. 
Pri prejšnjih državnozborskih 

volitvah se je šlo za tem ali bo 
zmagala velesrbska ideja nad hr-

čani smo, da s takimi »dokazi« >51. vaško odnosno slovensko narodno 
gospodar« pri vsaki pravdi sijajno zavestjo. Tedaj so Slovenci ookaza-
propade! . li svetu, da hočejo ostati Slovenci 

Naj stvar nekoliko pojasnimo, in hrvatska narodna zavest ie sla-
»Slov. gospodar« se pritožuje, da je vila svojo zmago. Zopet imamo vo-
državna oblast odpravila obvezno litve. pri katerih sta se zopet raz-
udeležbo učencev pri sv. maši. 
Vprašamo: Koliko pa je vreden tak 
kristjan, ki mora šiloma v cerkev? 
Ali misli »Slov. gospodar«, da bo 
tak človek, ki se ga v cerkev prisi-
li. v cerkvi res molil? Mi smo pre-
pričani, da tak človek, pa naj bo to 
dijak ali pa odrastel človek, ne bo 
molil, ampak bo samo v cerkvi ča-
kal kakor štor, da cerkveni obred 
mine! Ali je tako ali ni?! Na takih 
kristjanih mi Cerkvi ne čestitamo! 

S svojo zahtevo pa je »Slov. go-
spodar« iasno povedal, kaj da hoče. 
On bi rad, da bi državna oblast lju-
di v cerkev silila, magari z orožni-
ki! To pa je zahteva, ki je za današ-
nje čase svobode — preveč! Dr-
žavna oblast ni in ne more biti žan-
dar za kakšno vero, najmanj v dr-
žavah, kjer je toliko ver kakor je 
pri nas. V versko mešanih državah 

vili dve fronti, kmetska in meščan-
ska. V Srbiji sta se združili preje 
najhuiši nasprotniki radikali in 
srbski demokrati, da uduše kmet-
ski pokret. ki je začel naraščati s 
silo hudournika. Kmetski pokret je 
obiel tudi bedno Macedonijo, kar 
sedanje vlastodržce najbolj boli. 
Radič se ie odločil, da postavi tudi 
tu svoje kandidatne liste, da zane-
se sem svoj pokret, toda vlada' ki 
je izjavljala, da hoče uvesti red in 
pravico, izvaia naihujši teror v Ma-
cedoniii proti Radiču. Cel svet ve, 
da sedanji vlastodržci bi ob svo-
bodnih volitvah ne dobili niti ene-
ga ooslanca, toda kaj je to sedanji 
vladi mar, ona hoče dobiti večino 
pa magar z žandarskimi bajoneti. 

Na Hrvatskem so se vse meščan-
ske stranke združile proti kmetski 
stranki, toda vse zastonj. Hrvatski 

more biti v veljavi samo načelo kmet je stanovsko že toliko zave-
verske strpnosti, t. j. da državna den. da se bodo vsi poskusi, zanesti kazala naša kmetska zavest. Mno-
oblast nikomur ne brani izvrševa- spor med kmete, ponesrečili. 'go je še zaslepljenih kmetov, ki se 

ti dve fronti. Samostojna demokrat-
ska stranka je postala brezpo-
membna stranka, zakaj zadnia nji-
hova nada, pašičevci, so popolnoma 
brez moči. 

Druga stranka pa je SLS, ki igra 
dokaj čudno vlogo v slovenski po-
litični zgodovini. Od najhujših av-
strijakantov se je naenkrat prele-
vila v Jugoslovene in centraliste, 
potem so zopet naenkrat postali 
zagrizeni Slovenci in avtonomisti. 
naposled pa so se znašli v objemu 
z radikali, katerim na ljubo so gla-
sovali za korupciio in za volilni 
teror. Kot vse kaže se pripravljajo 
po volitvah stopiti v vlado in s tem 
odkrito stopiti v boi proti kmetske-
mu pokretu. dasi je večina niiho-
vih volilcev kmetov. Kar je v Srbi-
ji bajonet kot dobro agitacijsko 
sredstvo, to je pri nas vera. Govo-
re. da je vera v nevarnosti, v res-
nici pa je nevarnost za njihove 
stolčke. 

Kmetje, strnimo vrste, pokaži-
mo, da se zavedamo, da smo kmet-
je, da se zavedamo, da smo mi pr-
vi v državi, in da hočemo biti zato 
tudi odločilni v tej državi. Nikdo 
naj ne podcenjuje te volitve, zakaj 
to so prve volitve, kjer se bo po-

država prihranila na. leto 2 in pol 
milijona dinarjev, kar bi kot pod-
pora prav prišlo ogroženemu kme-
tijstvu. Toda vsi drugi člani držav-
nega odbora so se potegnili za Sr-
be, češ, da nai imajo Srbi teh 22 
poslancev več kot nagrado, ker so 
toliko trpeli v vojni. Tako imajo 
Srbi vedno lahko izdatno večino v 
skupščini, kjer sklepajo prečanom 
sovražne zakone zlasti glede ob-
davčenja. 

Volilni program zemljo-
radnikov. 

V petek je bila seja glavnega od-
bora Saveza zemljoradnikov. Seje 
se je udeležilo nad 70 delegatov iz 
vseh krajev, sejo pa je vodil Voja 
Lozic. Posamezni delegati so poro-
čali o razpoloženju volilcev in o 
stanju stranke med narodom. Vsa 
poročila so bila zelo optimistična 
in vlada splošno prepričanje, da 
bodo zemljoradniki v najslabšem 
slučaju število svojih mandatov po-
trojili. Po poročilih delegatov je bi-
la sprejeta resolucija o volilnem 
programu in taktiki zemljoradni-
kov. Resolucija se glasi: I. Savez 
zemljoradnikov nastopi v volilni 
borbi popolnoma samostojno in či-
sto neodvisno od vseh drugih sku-
pin. Kandidate se postavi v vsej 
državi. II. V boj stopi S. Z. za ta 
načela: 1. Za popolno gospodarske 
in politično svobodo kmetskega de-
la in njegovo zaščito; 2. za zmanj-
šanje davčnih bremen in drugih 
dajatev in za izenačenje tako 
zmanjšanih davkov; 3. za uvedbo 
svobodne saditve tobaka; 4. za raz-
dolžitev kmetov od oderuhov; 5. za 

ti svojih verskih dolžnosti. In tega i Pri nas v Sloveniji se tudi čutita ne zavedajo samega sebe in slepo! pravilno in hitro rešitev cenih 
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sprejema hranilne vloge In Izdaja trg. kredite pod najugodnejšimi pogoji ? eskempt In Inkaso meni« ter 
trg. cesij. - Nakup vsakovrstnih predvojnih papirjev, prodaja valut In deviz po najugodnejših teSajlh. 



kmet. posojil; 6. za končno rešitev 
agrarnega vprašanja po načelu, da 
pripada zemlja onemu, ki jo obde-
luje in na njej stalno živi ter za 
pravilno rešitev dobrovoljskega in 
invalidskega vprašanja; 7. za pro-
sveten, kulturen in higijenski na-
predek vasi; 8. za popolno zakoni-
tost in pravico za vse državljane 
brez razlike na versko, plemensko 
ali narodno pripadnost in proti na-
silju in korupciji, zlasti pa za od-
govornost ministrov in vseh drugih 
državnih organov pred rednim so-
diščem; 9. za svobodo tiska, shodov 
in dogovorov; 10. Savez zemljorad-
nikov je za slovansko solidarnost 
in mednarodni mir, toda obenem 
bo tudi zvesto čuval svojo samo-
stojnost in nedotakljivost države 
proti vsaki sili in naj pride od kjer-
koli. Savez zemljoradnikov znova 
konstatira, da zaščite kmetskih in-
teresov in ustranitev kmetskega 
programa ne more izvesti nobena 
druga stranka, temveč samo kmet-
je, združeni v Savezu zamljoradni-
kov. 
— Nato je bil izvoljen akcijski od-
bor, kateremu pripada tudi brat 
Svetozarja Pribičeviča — Milan 
Pribičevič. 

Trošarine prosti bencin. 
V zadnjem »Kmetskem listu« je 

bil podan pouk, kako se dobi tro-
šarine prost bencin za pogon kme-
tijskih strojev. Ta pouk pa ni prav 
točen. Bencin se ne meri na litre, 
ampak se tehta na kilograme, kar 
precej zmanjša gospodarjev dobi-
ček. Prošnje ni treba kolkovati s 
25 dinarji in priložiti kolek za 20 
dinarjev za rešitev prošnje, ampak 
se prošnja kolekuje s 5 dinarji in 
se priloži za rešitev kolek za 20 di-
narjev. Omenimo naj še nekatere 
neugodnosti, ki so združene s pre-
jemom trošarine prostega bencina, 
tako, da dobiček ne znaša 4 Din, 
kakor je bilo rečeno. Dober bencin 
se sedaj lahko kupi v bližnjem me-
stu, kolikor ga kdo sproti potrebu-
je, in vožnja nič ne stane. Če se pa 
naroči trošarine prosti bencin, se 
mora plačati precej visoka voznina, 
se mora dati garancija za posojeni 
sod in istega treba pod globo na 
svoje stroške pravočasno vrniti to-
varni v Dravogradu ali Capragu. 
Poraba trošarine prostega bencina 
je pod stalnim in strogim nadzor-

stvom financarjev, ki pregledujejo, 
če je pravilno sestavljen register o 
porabi bencina, in večkrat zahteva-
jo tudi, da imej gospodar dragi 
areometer, ki stane okoli 300 Din. 
Nekateri trdijo, da je trošarine pro-
sti bencin slabše kakovosti, ker je 
manj izčiščen, kakor oni, ki se pro-
naja na drobno. V tem obziru bi 
bilo koristno, ako bi kaka preizku-
ševalnica prišla brezplačno kmetom 
na pomoč, da bi se videlo, če je ono 
sumničenje opravičeno. Pohvaliti 
ne moremo finančnega ravnatelj-
stva v Ljubljani, ker prošnje pa 
trošarine prosti bencin tudi v času, 
ko se bliža žetev, zelo počasi rešuje. 

Dopisi. 
Suhor. Da ne bo imela občina 

stroškov ter se ne porajalo sovra-
štvo med občani, je župan razdelil 
17 odborniških mest, ki jih je voliti 
na 15 vasi, tako da bi imela vsaka 
vas svojega zastopnika, katerega 
si izvolijo vaščani izmed sebe. Bila 
bi tedaj samo ena politična lista in 
ne bi se rabile krogljice. Ker je pa 
nekaj častihlepnih SLSarjev, so se-
stavili listo SLS, brez da bi bili po-
vabili g. dekana in pa nekega biv-
šega županskega begunca za kandi-
data. Seveda to zopet tej drugi go-
spodi ni ugajalo ter so sestavili za 
sebe listo Kmečke zveze ter se 
končno sporazumeli s posestrimo 
radi eventuelne zmage in volitve 
župana. Ko so to zvedeli naši pri-
staši, so tudi sestavili svojo listo 
ter jo tako pravočasno vložili, da 
smo mi imeli prvo skrinjico ter v 
dokaz nepolitike imenovali listo 
»Gospodarska stranka«. Drugo 
skrinjico je imela SLS, tretjo skri-
njico pa »Kmečka zveza«. Začela 
se ie agitacija od g. dekana počen-
ši do zadnje klerikalne podrepice. 
Z dovoljenimi in nedovoljenimi 
sredstvi je SLS agitirala tako, da 
se ne bi bilo čuditi, če bi bila naša 
stranka propadla pri volitvah in so 
že javno govorili, še celo na dan vo-
litev. da dobe oni sigurno 13 od-

bornikov. Naši pristaši so se do-
stojno obnašali ter se vzdržali vsa-
ke agitacije, pričakujoč mirno vo-
litve, da se vidi ali zmaga pravica, 

! doslednost in dostojnost, ali pa laž 
i in hinavščina. In glej. Bog je obilo 
poplačal mišljenje naših ljudi j. Na-
ša lista je dobila 167 glasov, tedaj 
12 odbornikov, druga SLS 42 in 3 

odbornike, tretja Kmečka zveza 27 
glasov in 2 odbornika. Ni pomaga-
lo, da je bil na tretji listi in na tret-
jem mestu — mislili so, da je to 
mesto brez dalnjega sigurno — sam 
g. dekan kot kandidat, propadli so 
z njimi vred in sfrčal je po dolgih 
letih iz odbora občine Suhor, ne po 
naši krivdi, temveč po krivdi nje-
govih pristašev. Mi smo mu odsto-
pili pred tremi leti mesto našega 
pristaša, da je ostal še v odboru, a 
lastni možje so ga izigrali. Pristaše 
SLS preganja povsod usoda po 
vzorcu zadnje žalostnega spomina 
klerikalne vlade. Ni pomoglo k 
zmagi niti to, da se je na Binkoštni 
pondeljek predstavljala neka igra 
ter potem pelo in pilo »per Štefan« 
do blizu polnoči ob asistenci g. de-
kana. Bili so tako sigurni zmage, 
da je bil za event. novo pečeno ve-
čino že pripravljen kozliček, toda 
naša zmaga je revnemu iarčičku 
podaljšala dobo življenja. Je men-
da v smrtnem strahu celo on po 
svoje prosil Boga za našo zmago. 
Pred par tedni so se že bahali z 
zmago in takrat smo jih v >-Kmet. li-
stu« javno svarili, naj ne delajo ra-
čuna brez krčmarja, da ne bode 
blamaže, a niso poslušali, sedaj naj 
juho sami posrkajo. Kako so bili 
tepeni. naj znači to, da niti lastni 
kandidati jim niso oddali svojih 
glasov, ker bi tretja dekanova lista 
namesto — če bi bili složni — vsaj 
34 glasov morala imeti, jih je ime-
la pa le 27 kroglic. Vidi se, da je 
mož izgubil upliv pri večini župlja-
nov, ker preveč drži in veruje ne-
katerim svojim prenapetežem in 
svetohlincem. Obžalovanja vredno 
ali resnično. Čas in to zadnji bi bil, 
da se takih ljudij g. dekan otrese 
kakor nepotreben prah z čevljev in 
se povrne k umirjenosti in nepri-
stranosti ter nestrankarstvu. Da ni-
so SLSarji pustili g. dekana niti na 
»žleif« je žalostno, no naša krivda 
ni. Mi smo ponosni, da nismo niti 
mi niti župan Štubler agitirali ni z 
besedo ni z kozlo-jarcem, a je vse-
eno Bog pomagal pravici »brezver-
skim samostojnežem«. Še celo ne-
kateri naši starci so se izkazali, 
brez da so merili pamet na komii-
ce ali vatle ali pa rabili apoteke 
še manje pa mlinska kolesa za re-
tur-vožnje v Ameriko v zvezdnati 
noči pod stražo krojaškega likala. 
Ker se niti eden naših volilcev, t. j. 
prve skrinjice ni poslužil gornjih 
sredstev, se jim toplo zahvaljujemo 

tem potom gornji in posebno dol-
nji polovici občine za njih neoma-
iano zaupanje, katero so podali na-
ši stranki s svojimi kroglicami. Bog 
plati. Našim nasprotnikom pa sve-
tujemo, da so zdravila v naši apo-
teki boljša, delujejo zelo hitro, po-
sebno dobra proti išias-u, recepte 
pa lahko dobe v »Kmetijskem li-

— Pristaši SKS. 
Dovje. Tovarišu Jakelju v slovo. 

Letošnje leto je naš kraj zadela 
težka izguba, ki še ne bode hitro 
nadomestila. Ni še dolgo tega, ko je 
smrt ugrabila župnika Aljaža, pred 
dobrimi 14 dnevi ustanovitelja ga-
silnega društva na Dovjem pokoj-
nega Skumavca in dne 27. junija 
t. 1. pa je preminul tovariš France 
J a k e 1 j , mož kmetskega znača-
ja, izredno požrtvovalen delavec na 
vseh gospodarskih poljih. Bil je 
svoj čas župan v času težke preiz-
kušnje, v dobi svetovne voine. Sto-
ril ie mnogo dobrega svojim obča-
nom, tedaj ko mu je avstrijska sol-
dateska odvzela soseda in gnala 
na suhi bajer — pokojnega Bren-
ceta. Dolgo dobo, skoraj 18 let, je 
bil častni odbornik. Bil je odbor-
nik živinorejskega odbora kranj-
skogorskega in odbornik planin-
skega odbora za radovljiški okraj. 
V obeh odborih je deloval z red-
ko požrtvovalnostjo in pridnostjo. 
Na predvečer svoje smrti je usta-
novil Mlekarsko zadrugo, katera 
prične v enem tednu z obratom. 
Žalibog, da tega dneva pokoinemu 
Francetu ni bilo usojeno dočakati. 
Bil ie tudi dolgoletni načelnik ga-
silnega društva in njegov častni 
član. Ni samo družina zgubila skrb-
nega očeta marveč vsa občina in 
cel okraj kranjskogorski odlične-
ga delavca. Božja volja je odločila 
drugače, odšel si izpolnuioč bese-
de: »Kar more, to mož je storiti 
dolžan.« Nai bodo te vrstice v 
obvestilo javnosti, da zazna o pre-
'nridki izgubi. Zato spavai v miru, 
družini kakor g. župniku, Tvoiemu 
bratu, pa ponovno iskreno sožalje. 
— I. Ažman.' 

Orlavas. Tukaj je preminul po 
daljši in težki bolezni naš vrli to-
variš Matija Škrubej v 75. letu svo-
je starosti. Ko ga je pred par me-
seci zapustila njegova življenska 
družica, so tudi njemu počele pe-
šati telesne moči ter nas je v ne-
deljo dne 26. p. m. ob 6. zjutraj ne-
nadoma zapustil. Pokojnik je bil 

CELJSKA 
Stanje hranilnih vlog 

nad Din 65,000.000'— 

O U C f l D. D. V CELJU 
v lastni palači Narodni Dom Stanje glavnice in rezerv 

nad Oin 4,000.000-— 

Sprejema hranilne vloge. Izvršuje vse denarne, kreditne ln posojilne posle. 
Kupuje ln prodaja devize In valute. 

Podružnici: MARIBOR — ŠOŠTANJ. 
Vi 



prava kmetska korenina in blaga 
duša. Čeravno mu niso v njegovem 
življenju »rož'ce cvetele«, a kljub 
temu je bil vedno šaljiv in dobre 
volje. Kakor mnogi starejši ljudje, 
tako tudi pokojni Matija ni imel 
prilike v svojih mladih letih veliko 
obiskovati ljudske šole, ampak je 
moral pasti živino. In ravno takšno 
življenje mu je dalo povod za ob-
sežno razmišljevanje o tem in 
onem. Kar mu ni mogla dati šola, 
dala mu je njegova lastna pamet. 
Bil je izredno varčen — prihranil 
si je toliko, da si je kupil današnje 
posestvo. Pridno je cital tudi knji-
ge in časopise ter je bil vedno do-
bro podučen o vseh svetovnih do-
godkih. Prav dobro je poznal našo, 
posebno pa francosko in nemško 
zgodovino in tudi vsak inteligent 
bi se lahko naučil marsičesa pa-
metnega od njega. Vsak je rad po-
sluša] njegova zanimiva pripovedo-
vanja. Res, zelo malo je takih mož 
med nami. Naj mu bo Bog plačnik 
in žemljica lahka, katero je tako 
ljubil. Preostalim pa naše iskreno 
sožalje. 

Mareflberg. Na praznik sv. Pe-
tra. in Pavla se je vršil v Maren-
bergu v prostorih g. Brudermana 
sestanek zaupnikov SKS za sodni 
okraj Marenberg. Udeležilo se je 
sestanka častno število pristašev 
ter je tovariš dr. Faninger podal iz-
črpno politično poročilo, nakar je 
zbor vzel enoglasno na znanje kan-
didaturo tovarišev Canjkota in Si-
bile. — Za marenberško-slovenje-
graško volilno okrožje ter tudi za 
prevaljski okraj bo za časa volilne-
ga boja otvorjena v Marenbergu v 
prostorih g. Kagerja špecijalna vo-
lilna pisarna, katera bo odprta vsak 
petek od 8. do 11. ure predpoldne. 
Tja naj se naši zaupniki obračajo 
za pojasnila in navodila. Prihajal 
bo ob določenem času v Marenberg 
tovariš dr. Faninger ali pa tovariš 
dr. Winterhalter. Toliko v opozo-
rilo našim pristašem gori navede-
nih treh sodnih okrajev. 

Drašiči v Belokrajini. V naši ob-
čini smo imeli 26. junija občinske 
volitve. Doslej je v naši občini ne-
omejeno gospodaril klerikalni ob-, 
činski odbor z županom Bajukom 
na čelu. Kmetje pa smo se tega go-
spodarstva počasi naveličali. Začeli 
smo se zbirati in pogovarjali smo se 
o občinskih volitvah. Pri pogovorih 
smo videli, da je nezadovoljnost z 
občinskim dosedanjim gospodar-
stvom silno velika. Tako smo skle-
nili, da postavimo svojo listo, za ka-
tero ima velike zasluge naš tovariš 
Guštin. Klerikalci, zlasti pa dose-

. danji župan g. Bajuk,' so bili kar 
divji od jeze, ko so zvedeli, kaj se 
Pripravlja. Poskušali so na vse na-
čine, da bi naše može pregovorili, 
na ni šlo. Dne 26. junija so bile vo-
litve, kjer smo dobili mi 5 odbor-
nikov, klerikalci pa 4. To se je zgo-
dilo v občini, kjer so doslej odločali 
sami klerikalci. Po volitvah so bili 
klerikalci tako poparjeni, da se še 
na cesto niso upali pokazati. Mi pa 
smo se veselili zmage in smo zado-
voljni. da je klerikalne komande 
enkrat konec. 

Rateče. V zelo žalostnem spomi-
nu bo ostal naši vasi nesrečni 22. 
junij. Tega dne je padala pri nas 

i c h tovo 
t e r p e r i t i n o v o 

m i l o 

Peta odlika: 

Zavitek 
čuva 

milo pred nesnago in 
da se ne osuši. Varni 
ste pred ponaredba-
mi, ker sta znak in 
zavitek zakonito va-
rovana. 
1. Terpentin v milu. 
2. Velik in priročen 

kos. 
3. Prijeten duh. 
4. Slike iz pravljic za 

izrezati. 
5. Milo je v zavitku. 
6. Svetla barva. 
7. Razkuženje perila. 

tako debela toča, kakor je ne pom-
nijo niti najstarejši ljudje. Naliv in 
toča je trajala skoro celo uro. Po 
nekaterih krajih je ležala toča sko-
raj na četrt metra debelo. Žito, 
krompir, koruza, to je vse uniče-
no. Škoda je uradno cenjena na pol-
drag milijon dinarjev. Krme je po-
lovico uničene, kar pa je še ostalo, 
je vse povaljano. Drevje je vse po-
lomljeno in leta in leta ne bo ro-
dilo. Revščina je grozna in pomoč 
nujno potrebna. Male podpore ne 
bodo dosti zalegle. Tovariš Ažman 
se je takoj obrnil na vodstvo Slov. 
kmetske stranke in na tov. Puclja 
s prošnjo, da po možnosti izposlu-
je kakšno podporo. Rateče so va-
žen kraj, ker leže na meji. (Op. 
uredništva: Naše tajništvo je takoj 
ukrenilo vse potrebno. Tov. Pucelj 
je tudi lansko leto Rateče izdatno 
podprl. Če bodo letos poleg tov. 
Puclja tudi klerikalci storili svojo 
dolžnost s tako vnemo, kot jo je bil 
storil, lani tov. Pucelj, bo nesreč-
nim Ratečanom vsaj nekoliko po-
magano.) 

Nova vas pri Rakeku. Preteklo 
nedeljo so se vršile v naši občini 
občinske volitve, za katere so se 
nasprotniki pripravljali že dolgo 
časa in v svrho sigurne zmage po-
stavili kar dve listi SLS. Na eni je 
bil nosilec odpadnik naše stranke 
g. Modic, ki je za časa oblastnih vo-
litev slovesno in z odprtimi jadri 
priveslal v razbito luko SLS. Druga 
klerikalna lista je bila vsled nepra-
vilnosti razveljavljena. Naša kra-
jevna organizacija je sestavila eno 
samo listo z nosilcem tov. Stanko 
Lenarčičem, našim zvestim in 
uglednim pristašem, večletnim žu-
panom in načelnikom Trg. gremija. 
Naša zmaga je velika in sijaina. 
Poraz klerikalcev je tako strašen, 
da ne pridejo še sedaj do sape. Na-
šo listo so volili celo dosedanji kle-
rikalni odborniki. Lista SKS je do-
bila 268 glasov in 17 odbornikov, 
lista SLS pa samo 121 glasov in 8 
odbornikov. Klerikalci so nazadova-
li od zadnjih volitav za celih 99 gla-
sov. Čast Novi vasi. čast haši kra-
jevni organizaciji in tov. Stanko 
Lenarčiču. Živijo. 

Razne politične vesti. 
Slovenska kmet. stranka je sa-

mostojna stranka, popolnoma sama 
odloča v vseh političnih zadevah. 
Radie nima ničesar ukazovati. Pač 
pa ima zvezo z Radičevo seljačko 
stranko, deloma zato, ker ima enak 
gospodarski program glede kmet-
skih interesov in drugič zato, ker 
mora z njo skupaj hoditi z ozirom 
na program delovanja v Beogradu. 
V zadnjem oziru je imel dr. Koro-
šec že prav tesne stike z Radičevci 
in vsi duhovni SLS, ki so poslanci, 
so bili z njim skupaj v vladi. Tako 
je bilo to vse prav. Zakaj jim takrat 
škof ni prepovedal? Znano je tudi, 
da je škof že mnogokrat iskal sti-
kov z veri sovražnimi strankami, 
ker je politika tako nanesla. Na 

1 primer, ko je šel volit komuniste v 
Ljubljani z odprto glasovnico. Kdo 
bo sodil tu njegov korak? Ker je 
SKS prejela očitno in brez hlimbe 
krščanski program, tako, da je 
škof rekel, da glede programa ni-
ma ničesar očitati, je naravnost ne-
umevno, kako more voditel SLS 
oziroma škof ravno SKS najhujše 
preganjati in jej metati polena pod 
noge. Krivic dela SLS zato, ker 
so hudobni in nas hočejo izzvati. Ko 

i bi mi kaj napačnega zapisali. Ho-
čejo nas namreč pritirati do tega, 
da bi mi y izrazih nevolje kaj na-

pačnega rekli, in potem bi klicali: 
Glejte jih liberalce in brezverce. 
To kar delajo, seveda ni po krščan-
ski morali. 

Razlika med ljubljanskim in za-
grebškim škofom. Ljubljanski škof 
zapored prepoveduje duhovnom 
kandidirati pri SKS, in sicer ka-
kor pravijo razlogi, ker je ta 
stranka z Radičem v zvezi. V za-
grebški škofiji bo pa nekaj duhov-
nov kandidiralo pri radičevi stran-
ki in nadškof dr. Bauer jim ne de-
la nobene ovire. Ali je bila ta dvoj-
na mera sklenjena na kaki škofov-
ski konferenci? 

Denar naložite 
najboljše in najvarnejše pri doma-

čem zavodu 
Kmetski hranilni in poso-

jilni dom v Ljubljani 
registrovana zadruga x neomejeno zarezo 
Tavčarjeva (Sodna) ulica štev. 1. 

Obrestuje hranilne vloge brez 
odpovedi po 6% ; na trimesečno 
odpoved po 8%; vloge v teko-
čem (žiro), računu po dogovoru. 

Stanje vlog okroglo 15,000.000 Din. 
Jamstvo nad 50 milijonov dinarjev. 

Velika izbera raznega perila, 
modnih bluz, nogavic, kravat itd. 
se dobi po nizkih cenah pri 
IGN. Ž A R G I , L j u b l j a n a . 

Rezultati občinskih voli-
tev, 

ki so sevršile tekom zadnjega tedna. 
Bela Cerkev. Izid obč. volitev je 

sledeč: SKS 63 glasov, SLS 47, go-
spodarska 34, delavska 14, odbor-
niki SKS 7, SLS 5, gospodarska 4, 
delavska 1. 

B r u s n i c e : Lista SKS je dobi-
la 7 odbornikov, SLS 4 odbornike. 

G o r e n j a v a s p r i S t i č n i : 
SKS 7 odbornikov, SLS nobenega. 

N o v a v a s p r i R a k e k u : 
SKS 17 odbornikov, SLS 8 odbor-
nikov. 

K r t i n a : SKS 5 odbornikov, 
SLS 2 odbornika . 

H o t e d e r š i c a : SKS 6 odbor-
nikov, SLS 3 odbornike. 

Sv. L e n a r t n a d L a š k i m : 
SKS 6 odbornikov, SLS 3 odbor-
nike. 

K r k a : Pri občinskih volitvah 
je dobila lista SKS absolutno ve-
čino. 

Našim krajevnim organizacijam 
kličemo, le naprej za popolno kmet-
sko zmago in jim izrekamo pohvalo 
za delo in napredek kmetske misli. 
Živijo! 

Za pogorelce. Na seji okrožnega 
odbora SKS v Ljubljani so zbrali 
pristaši za pogorelce v Starem trgu 
pri Črnomlju 600 Din, katere je 
tov. Peter Veselič, kandidatov na-
mestnik za okraja Črnomelj—Ko-
čevje iz Pake razdelil med najrev-
nejše pogorelce. 



Novice in razno. 
Za upravnika podružnice Držav-

ne hipotekarne banke v Ljubljani 
je imenovan gospod Peter Modic, 
profesor Trgovske akademije v 
Ljubljani. Čestitamo! 

Beseda bo meso postala. Na pod-
lagi sklepa — v decembru 1926 se 
vršeče železniške konference v 
Beogradu — oziroma odredbe pro-
metnega ministrstva je v nedeljo 
3. t. m. dospela z beograjskim brzo-
vlakom v Ljubljano železniška ko-
misija ter še isti dan nadaljevala 
svojo pot do Kočevja, kjer bo imela 
svoje izhodišče. Ona ima nalog pre-
gledati popolnoma ves teren vseh 
najavljenih varijant ter na podla-
gi svojega dela definitivno določiti 
smer bodoče in tako nujno potreb-
ne železniške zveze Slovenije z 
morjem. Komisija sestoji iz sedmih 
članov, in ii predseduje gen. dir. g. 
inž. Balovič. Vsa Sloveni ja je danes 
obrnjena v Kočevje ter želi zgoraj 
navedeni komisiii najboljši uspeh, 
tako, da bo cela Slovenija istočasno 
no najboljši, najcenejši in za voja-
štvo najbolj zaščiteni progi zvezana 
čimprej z našim Jadranom. 

Ponlavljenci bodo oproščeni dav-
kov. Na temelju finančnega zakona 
za leto 1927'28 moraio vložiti dav-
koplačevalci. ki so bili leta 1925 in 
1926 prizadeti po poolavi. na pri-
stojno finančno upravo prošnje gle-
de oorostitve od davkov. Davkopla-
čevalci se lahko proti sklepu fi-
nančne uprave pritožijo. 

Za melioracijska dela v Sloveni-
ji. V ministrstvu poljeprivrede in 
voda je odobren kredit 31 in pol 
milijona dinarjev za melioracijska 
dela v Sloveniji. Dela so se že pri-
čela. 

Izenačenje davka na ročno delo. 
V direkciji davkov pripravljajo 
uredbo o izenačenju davka na roč-
no delo za vso državo. Uredba se 
nanaša na osnutek finančnega za 
kona za leto 1927/28. 

Kralj boter 13. sinu. Upokojene-
mu cestarju Mateju Tomiču v Pod-
gajcih se je nedavno rodil trinajsti 
sin Peter. Kralj se je odzval Tomi-
čevi prošnji ter je-po svojem, dele-
gatu kumoval malemu Petru. Matej 
ima 15 otrok — trinajst sinov in 
dve hčeri. 

Ljutomer — mesto. S kraljevim 
ukazom od 30. junija 1927 je bil 
trg Ljutomer povzdignjen v mesto. 

Znižanje cen sladkorju. Jugoslo-
venski sladkorni kartel je te dni 
sklenil ponovno znižati cene slad-
korju za 15 par pri kilogramu. Ker 
dosedanje znižanje cen za 30 par 
ne odgovarja padcu cen na svetov-
nem tržišču, se v informiranih kro-
gih pričakuje, da bo kartel nadalje 
popustil v cenah. 

Prodaja orožja. Dne 15. julija 
1927 ob 9. uri se bo prodajalo v po-
rotni dvorani deželnega sodišča v 
Ljubljani zapadlo orožje in sicer 
samo dražiteljem, ki so v posesti 
orožnega lista. 

Uprava državnih monopolov bo 
ustavila prodajo petroleja. Glavni 
upravni odbor uprave državnih 
monopolov je v svoji zadnji seji 
sklenil, opustiti prodajo petroleja. 
Odslej bodo prodajalo petroleja vr-
šile posamezne družbe, ki bodo 
plačevale državi monopolno takso. 

Na drž. gluhonemnico v Ljublja-
ni bodo sprejeli nove gojence in 
gojenke za šolsko leto 1927/28. 
Prošnje za sprejem je vložiti pri 
ravnateljstvu zavoda do 31. julija 
t. 1. Pogoji sprejema so v razglasu 
v »Uradnem listu« od 17. junija 1.1. 
v štev. 65. 

Sprejem gojencev za podoficir-
sko šolo v Petrovaradinu. Po od-
redbi ministrstva vojne in morna-
rice se sprejme letos v podoficir-
sko šolo v Petrovaradinu 150 novih 
gojencev. Kandidati ne smejo biti 
mlajši od 17 let in ne starejši od 
21 let. Zahteva se vsaj dovršena 
osnovna šola. 

Vseslovanski čebelarski kongres. 
Kot izgleda, bo jugoslovanski čebe-
larski kongres zelo dobro obiskan. 
Posebno mnogo čebelarjev se je 
pripeljalo iz Poljske, Srbije, Bosne, 
Hrvatske in Rusije. 

Razpisano veterinarsko mesto. 
Za državni bakteriološki zavod v 
Ljubljani je razpisano asistentsko 
mesto. Kompetirati morejo le di-
plomirani veterinarji, po možnosti 
s specijalnim znanjem iz bakte-
riologije in serologije. Prošnje je 
vložiti do dne 10. julija 1927 pri 
upravi državnega veterinarskega 
bakteriološkega zavoda .v Ljub-
ljani. 

|TEDENSKI KOLEDAR. 
10. julija, nedelja: Amalija. 
11. julija, pondeljek: Pij I. 
12. julija, torek: Mohor in F. 
13. julija, sreda: Margareta. 
14. julija, četrtek: Bonaventura. 
15. julija, petek: Henrik. 
16. julija, sobota: Kar. Marija. 

SEJMI. 
10. julija: Dobrava, Poljčane. 
11. julija: Lemberk. 
12. julija: Rogatec, Šoštanj, Hor-

jul, Planina, Kropa, Zg. Tu-
hinj, Jagnjenca. 

13. julija: Koprivnica, Loče, Stari 
Log, Vratišinec. 

15. julija: Zdole, Škocijan. 
16. julija: Dobje. 

VREDNOST DENARJA. 
Za 1 dolar 56.80 Din 
Za 1 liro 3?10 Din 
Za 1 avstrijski šiling 8.— Din 
Za 1 češko krono 1.68 Din 
Za 1 francoski frank 2.23 Din 
Za 1 zlato marko 13.50 Din 
Za 1 švicarski frank 10.95 Din 

Nov učni načrt za osnovne šole. 
Udruženje slovenskega učiteljstva 
je izdelalo nov načrt učnega pro-
grama za osnovne šole. Načrt se 
predloži ministrstvu prosvete, da 
odredi komisijo, ki naj revidira 
stari učni načrt in prouči novega. 

Gad je pičil v Rogaški Slatini po-
sestnika Jožeta Krictan. S takojšnjo 
zdravniško pomočjo so mu rešili 
življenje. 

W. W. Jacobs: 
PODLISTEK. 

T I g r o v a k o z a . 
(Nadaljevanje.) 

Dicky Weed je svetoval ljudem 
naj bi zaprli prešiče za eno noč v 
hiše. Peter Gubbins in Bili Cham-
berst sta pa trdila, da tiger lahko 
pride skozi zadnje hišne duri z 
enim samim udarcem svoje šape 
Ako je enkrat v hiši, bi lahko pri-
jel kateregakoli mesto prešiča. Re-
kla sta tudi, da bi bilo to še slabše 
za ljudi, kakor poprej. 

Najbolj čudno pa je bilo, da ves 
ta čas ni nihče videl tigra razun 
potepuha. Vaščani so pošiljali zo-
pet otroke v šolo in se čutili po dne-
vi varne, dokler ni pritekla mala 
Gubbins s krikom in vikom domov 
ter rekla, da ga je videla. Nasled-
nje jutro ga je opazilo prece.f otrok 
in se balo iti v šolo. Ljudje so tar-
nali, kaj bo, ko bodo požrti vsi pre-
šiči in vsa perutnina. 

Tudi Henry Walker ga je videl. 
Sedeli smo tu s kosami, vilami in 
podobnim v roki, ko smo ga videli 
prihajati brez klobuka. Z očmi je 
bulil in lase je imel zmršenee. Po-
klical je vrč piva in ga v dušku iz-
pil. Hropeč se je vsedel, držal vrč 
med nogami in naslonil glavo na 
steno. Vsak ga je radovedno gledal. 

»Kaj se je pripetilo, Henry?« ga 
je nekdo vprašal. 

»Ne izprašujte me,« je odvrnil 
Henry Walker s tresočim glasom. 

»Ste-li morda videli tigra?« je 

pripomnil Chambers. Henry Wal-
ker ni odgovoril. Vstal je, hodil po 
sobi gori in doli, iz njegovih oči je 
še odseval strah, strašno nas je gle-
dal, da nas je vse spreletaval strah 
in smo izgubili ravnotežje. Bili 
Chambers ga je prijel, posadil na 
stol, mu dal dve šili brinjevca in 
ga pogladil po hrbtu. Končno se je 
Henry Walker umiril, pripovedo-
val nam je, kako ga je gonil tiger 
naokrog po Plashettskem gozdu, 
dokler se mu ni posrečilo splezati 
na drevo in mu uteči. Dejal je, da 
ga je čakal tiger nad eno uro, potem 
se hitro obrnil in krenil na Wick-
hamsko cesto. 

Srečno je odnesel pete, vsak je 

postavil vrček na mizo in odšel na 
ravnost domov, ne da bi črhnil be 
sedice. Vedel sem, da ni mogel tr-
peti Boba Prettyja. Zakaj mu je za-
meril za to besedičenje, nisem raz-
umel. Bob je zatrjeval, da je tako 
ponižen. 

Po teh dogodkih se je vrstila ne-
sreča za nesrečo. Žene in otroci so 
ostajali doma za zaklenjenimi dur-
mi. Možje niso vedeli, kdaj naj gre-
do na delo. kdaj naj se vračajo do-
mov. Navadili so se poljubljati svo-
je otroke, predno so zjutraj odšli in 
nekateri še celo svoje žene, še celo 
možje, ki so bili dolgo let oženjeni. 
Večina jih je videla tigra, ker so 
hodili na delo, pridirjali domov in 

tako trdil, le Sam Jones ne, ki ga je povedovali 
razno izpraševal, da ga je Henry Tiger je pospravil s Clayburyj-
Walker vprašal, ako sploh verjame, skimi prešiči. Preteklo je že skoraj 

»Vse je resnično, sam,« se je. teden dni in ničesar niso ukrenili, 
oglasil Bob Pretty, ki je prišel'da bi ga ujeli ali ubili. Clayburyj-
kmalu za Walkerjem. »Videl sem ski možje so postali bolj divji kakor 
ga ko je bežal pred tigrom. 

»Kaj?« je dejal Henry in ga str-
me gledal. 

»Vse sem videl, Henry,« je nada-
ljeval Bob Pretty. 

»Videl sem vaš pogum. Pametno 
ste storili, da ste bežali pred ti-
grom. Vem, ako bi imeli vile v ro-
kah, bi se takoj z njim spoprijeli.« 

Vsi so. zaklicali, »bravo,« Wal-
kerju pa ni bilo všeč. Tiho je se-
del, gledal Boba Prettyia, končno 
pa je vprašal: »Kjč ste bili?« 

»Na drugem drevesu, Henry, kjer 
me niste opazili,« je dostavil Bob 
Pretty ter se mu smejal. 

Henry Walker je spil še par vrč-
kov piva, pojedel par grižljajev, 

prebivalci Wickhama, ki so trdili, 
da je vse samo prevara in da tiger 
nikakor ni ušel. Še celo župnik, ki 
je bil na dopustu, je trdil isto. 
Henry Walker je naročil svoji ženi, 
kadar bo šla zopet v cerkev, da naj 
reče župnikovi stari materi, naj 
pride k njim in ostane pri njih. 

Ta govorica je dopadla župniku. 
Neke noči je izginil Walkerjev pre-
šič in George Kettle je bil olajšan 
za pet ali šest rac. Sicer je bil mi-
ren možak ta George, kadar pa se 
ie razburil, se ni brigal za ničesar. 
Predno je prišel v Claybury, je slu-
žil vojake. Tega večera se je vrnil 
v »Cvetačo« s puško na rami, začel 
nagovarjati in vprašal, kdo upa iti 

z njim in vloviti tigra. Bili Cham-
bers. ki je bil še jezen radi svojega 
prešiča, je dejal, da pojde, nato se 
je oglasil še drugi, dokler jih ni 
bilo končno sedemnajst. Eni so se 
oborožili s kosami, drugi z vilami, 
eden ali dva s puškami. 

Čedno jih je bilo gledati, ko jih 
je postavil George Kettle v vrste 
po štiri in z njimi odkorakal. 

Šli so na cesto, preko Gillovih 
njiv v Plashettski gozd, kjer so se 
nadejali najti tigra. Čim bolj so se 
bližali gozdu, tim počasneje so ko-
rakali. Solnce je pravkar zašlo in 
v gozdu je zavladala temina in ti-
šina. John Biggs, kovač in George 
Kettle sta korakala prva, ostali so 
jima sledili, strnjeni skupaj, da je 
lahko vprašal Sam Jones nazaj gle-
de smeri Billa Chambersa, ki je no-
sil vile. Obstali so in enoglasno za-
kikerikali ter mislili, da je napo-
čil odločilni trenotek, pa ni bilo ni-
česar. Korakali so v strahu naprej, 
dokler nisb videli drugega, kakor 
enega ali dva zajca. John Biggs in 
George Kettle sta prigovarjala, naj 

j ostanejo vsi na istem mestu in po-
j čakajo popolne teme. Ostali pa niso 
hoteli slišati v skrbi za svoje žene. 

Ko se je lepo stemnilo, so se vr-
nili vsi v koraku k »Cvetači«. 
Smith je pripravil za junake pivo, 
ostali so zunaj, ko smo videli pri-
hajati starega Parsleya, opirajoče-
ga se na dve palici. 

»Ali ste pogumni, fantje, da gre-
ste pogledat tigra?« jih je vpra-
šal. 

se je odrezal John Biggs. 
(K<m»o prihodnjič.) 



Prvo kandidatno listo so vložili 
v bihačkem okraju zemljoradniki. 
Nosilec liste je Čeda Kokanovič. 

Tri smrtne obsodbe v Varaždinu. 
Varaždinsko sodišče je obsodilo te 
dni tri zločince na smrt. — Dne 7. 
februarja je bil umorjen v Proksu 
posestnik Mihael Marinkovič. Umo-
ril ga je hlapec Josip Horvat. K 
umoru ste ga naščuvali nečakinja 
umorjenega Milka Marinkovič in 
Ana Pusik. Motiv dejanja je bilo 
dejstvo, da je napravil Marinkovič 
oporoko, v kateri je zapustil žen-
skama legate. Ženski pa nista mog-
li pričakati njegove smrti, temveč 
sta nagovorili Horvata, da je zvabil 
starca v podstrešje, odkoder ga je 
vrgel na dvorišče. Težko poškodo-
vanega Marinkoviča sta umorili 
ženski s tem, da sta po njem hodili 
ter ga zbadali z noži. Trojica je bi-
la obsojena na smrt. 

Most čez Donavo v Pančevu bo 
do dolg 1280 metrov. Železna kon-
strukcija bo tehtala 20.000 ton. 
Most bo ležal na 8 stebrih iz grani-
ta. Konstrukcijo, ki bo stala 25 mi-
lijonov mark, bo dobavila Nemčija 
na račun reparacij. 

Prpicev pomagač Gjuro Janovič 
se je ustrelil, ko je doznal, da ga je 
sam Prpič izdal. Janovič je siužil 
ta čas kaderski rok v Zaječaru. 

Gospodarska statistika. V mini-
strstvu trgovine in industrije je 
odobren kredit 50 tisoč dinarjev za 
sestavo gospodarske statistike. Ma-
terial se že zbira. 

Huda toča na Madjarskem. V 
okolici JBekescsabe je padala te dni 
toča, ki je povzročila ogromno ško-
do. Mestoma je uničenih do 90 od-
stotkov letine. Podrobnih poročil 
še ni. 

Samomor v cerkvi. V kolnski ka-
tedrali se je te dni neki mladenič 
obesil. Katedralo so takoj zaprli ter 
jo bodo v novič blagoslovili. 

Nov atentat v Moskvi. Na pred-
sednika vojnega sodišča Orlova je 
bil v Moskvi izvršen atentat. Aten-
tator je bil prijet ter na mestu iz-
ročen sodišču. 

Ameriški letalec Byrd je s štiri-
mi potniki poletel iz Newyorka v 
Evropo. To je že tretji slučaj preko-
oceanskega poleta. 

Jesenski velesejem v Pragi bo 
otvorjen 18. do 25. septembra. Po-
setniki z naše države imajo 50% 
znižano vožnjo po vseh jugosloven-
skih in češkoslovaških železnicah. 

Ogromen prebitek v ameriškem 
državnem proračunu. Ameriški za-
kladni urad objavlja, da znaša pre-
bitek v preteklem proračunskem 
letu 635 milijonov dolarjev. To je 
največji prebitek v zgodovini ame-
riških državnih financ. 

Kredit za vzdrževanje železni-
ških prog v Sloveniji. Prometno 
ministrstvo je dovolilo ljubljanski 
železniški direkciji 3,500.000 mili-
jona dinarjev, ki se imajo vporabi-
ti za popravo in vzdrževanje želez-
niških prog v Sloveniji. Iz tega kre-
dita se vporabi večja vsota za po-
pravo železniške proge Ljubljana 
— Rakek, ki že 20 let ni bila po-
pravljena in borovniški most. 

Bela Kun, znani komunistični 
diktator za časa prevrata na Ma-
žarskem, ki je pozneje pobegnil v 
Rusijo, je te dni zblaznel in so ga 
morali prepeljati v bolnico. 

Nova bolezen vinske trte. V oko-
lici Sinja se je pojavila na vinski 
trti nova, doslej neznana bolezen. 

Brezposelnost na Češkoslova-
škem. Število brezposelnih na Če-
škoslovaškem znaša sedaj 60.000. 

Vlom v poštni urad Medija - Iz-
lake. V sredo 22. t. m. sta cigana 
Matevž Gril in Ivan Gartner vlomi-
la v poštni urad Medija - Izlake in 
odnesla železno blagajno ter nekaj 
drugih stvari. Bila sta takoj areti-
rana in pripeljana v sodnijske za-
pore. 

Proslava zadrugarskega dne v 
nedeljo dne 3. julija. Mednarodna 
zadružna zveza je odredila, da se 
proslavi v nedeljo 3. julija zadruž-
ni dan po celi Evropi. 

Važno za dobavitelje. Finančna 
delegacija objavlja uradno: Po od-
redbah člena 79 finančnega zako-
na za leto 1927/28 ne smejo bla-
gajne državnih in samoupravnih 
teles izvršiti nikakršnih izplačil za 
dobave in podjetniške posle, do-
kler dobavitelj ne predloži dokaz, 
da nima davčnih zaostankov. Če ne 
predloži tega dokazila, se izvrši iz-
plačilo po odbitku dolžne vsote 
davkov in pribitkov. Ker je strikt-
no izvajanje teh določil pri manjših 
dobavah neprimerno obremenjeva-
lo poslovanje, je dovolila general-

' na direkcija davkov z razpisom št. 
1 68.553 z dne 8. junija 1927 sledeče 
' olajšave: Odredba čl. 79 finančne-
! ga zakona za leto 1927/28, ki govori 
; o dobavah in podjetniških poslih 
na račun države ali samoupravnih 
teles, se mora tolmačiti tako, da 
potrdil o plačanih davkih ni treba 
predlagati takrat, kadar gre za ma-
le dobave pisarniških in drugih po-

, trebščin, predvidenih v točki 13. 
člena 86. zakona o državnem raču-
novodstvu, ki se izvrše neposred-
no, brez javne licitacije po komi-
siji, in če kupnina ne presega vso-
te 1000 (tisoč) dinarjev. 

Redni promet čez Ocean. Gradi-
telj aeroplana »Columbia«, s kate-
rim je ameriški letalec Chamber-
lain priletel iz Newyorka v Berlin, 
namerava zgraditi novo vrsto tr-
pežnih aeroplanov, ki bodo spo-
sobni za reden promet čez Atlant-
ski ocean. 

Novi izumi v kmetijskem gospo-
darstvu. Neki Kitajec je izumil te-
kočino, katero vsaki drugi dan 
vbrizgava v žile ovce, kar povzroča 
neobičajno hitro rast volne. V dveh 
mesecih zraste ovcam več volne, 
kakor sicer v enem letu. — Neki 
Anglež je iznašel nov način lažjega 
oranja. Železni plug se spoji z ne-
gativnim polom električne baterije 
in vsled tega je pokrit neprestano 
z obilno roso, kar olajšava oranje 
čvrste zemlje. 

.Roparski umor v Vojvodini. V 
okolici Subotice je bil prošli pon-
deljek izvršen nenavaden roparski 
umor. Šestnajstletni vajenec je iz-
vabil svojega tovariša v kanal pri 
železniški progi, ga zadavil in ga 
oropal za 1700 Din, ki jih je pre-
vzel od svojega gospodarja, da jih 
nese na pošto. Mladi zločinec je na-
to odpotoval v Zento, kjer ga je po-
licija kot sumljivega aretirala. 

Morski psi v Kvarneru. V Kvar-
neru so se pojavili morski psi. Te 
dni sta priplavala dva morska psa 
v kopališče na Kanbridi. 

CARL POLLAK D D. 
L J U B L J A N A 

D e t a j l n a p r o d a j a 

čevljev po tovarniški ceni 
n a D u n a j s k i c e s t i št. 23 na dvorišču 

\ Za časa velcsejma od 30. junija do 15. julija 
Evelikalinventurna razprodaja. 
Med njimi nekoliko lOOO parov raznovrstnih vzorcev 

i. t. d. po izvanrednl nizki ceni. 
Moških in ženskih čev- - s - ^ s — 

ljev od O i n 6 0 -
ter fantovskih, dekliških 

in otroških od . . . D 1 I 1 j&\3 - navzgor. 

Velika zaloga sandal 
iz rujavega bla .k usnja od štev. 2 0 do 46. 

Poleg iegra 

k o n f e k c i j s k i i n j e r m e n a r s k i 
i z d e l k i , k a k o r g a m a š e , 

a k t o v k e i n n o g o m e t n e ž o g e . m 

jf&SS •r« 

! Bolgarski kralj Boris se bo men-
da poročil z rumunsko princezinjo 
Ileano. 

I Stoletnica rojstva Božidarja Rai-
ča. Ker poteče letos sto let od Rai-

j čevega rojstva, se vzida v njegovo 
hišo spominska plošča. V ta namen 
se je pri Sv. Tomažu pri Ormožu 
ustanovil odbor, ki je v sporazumu 
z zgodovinskim društvom v Maribo-
ru vzel akcijo v roke. Prispevkov 
je došlo okoli 2000 Din. Odkritje 
plošče bo 24. julija. 

Viharji v Rusiji. Na reki Nevi so 
vladali te dni silni viharji. Mnogo 
hiš je porušenih, telefonske in br-
zojavne naprave so uničene. Veli-
ko ljudi je utonilo. 

Aretiran pohotnež. Policija je 
aretirala prodajalca sladoleda Ah-
meda Muhameradoviča iz Macedo-
nije, ki je posilil 6 deklic, v starosti 
7 do 12 let. Dajal jim je sladoled in 
jih na ta način zvabil v svoje sta-
novanje, kjer jih je posilil. 

Za predsednico avstrijskega 
zveznega sveta bo izvoljena gospa 
Rudel-Zeinek. Je to menda prvi 
slučaj v zgodovini parlamentariz-
ma, da je žena predsednica kakega 
parlamenta. 

Zahvala. Zahvaljujemo se vsi 
naročniki »Kmetijske Matice« g. 
Francu Erženu, poverjeniku »Km. 
Matice« v Sovodnju. Zahvaljujemo 
se mu, ker je preskrbel tako stro-
kovno poučne knjige, posebno je 
nam vsem všeč knjiga »Sadjarstvo«, 
spisal Fr. Kafol. Priporočamo vsem 
posestnikom »Kmetijsko Matico«, j 
po vsej Sloveniji gre glas, le »Kme-1 

tijska Matica« je za nas. 

MLADINSKI VESTNIK. 
Znaki (štiriperesna deteljica) so 

društvom kmetskih fantov in de-
klet na razpolago pri Zvezi v Ljub-
ljani. Cena komadu Din 5. 

POZOR 2 Kdor še ni po-
izkusil Schichtovega terpentino-
vega mila, ne ve, kaj je dobro. 

ZA SMEH. 
Sveže pivo. Gost: »Fej, kako pi-

vo! Natakar! Kako dolgo pa je na-
stavljeno to pivo?« — Natakar: 
»To pa res ne vem, gospod! Sem v 
tej oštariji šele dva tedna.« 

Dobro se je legitimiral. Neki go-
sposki pokvarjenec je imel v kmeč-
ki vasici shod, na katerem so mu 
silno ugovarjali in delali medklice 
pametni kmetje. Ves togoten in 
razljuten frakar pa jezno zakriči: 
»Kakor hitro odprem usta, slišim 
kakega osla, ki govori.« 

V domači oštariji. Gost: »Škan-
dal je to! V golažu sem našel de-
belega ščurka!« — Gostilničar: 
»Ne razburjajte se vendar za tako 
malenkost! Za božjo voljo, saj Vam 
ga ne bom zaračunal.« 

Odkritosrčen kmet A.: »Ali ne 
vidiš, da Ti bodo vrabci in kavke 
vse žito pojedli. Zakaj ne postaviš 
strašila?« — B.: »Molči! Saj sem 
vsak dan na polju.« 

Oskrbnik. 
Iščem službe na veleposestvu kot oskrb-
nik. Priden, zvest in energičen z dobrimi 
spričevali. Izkušen v racijonaLnem gospo-
darstvu. Greim tudi izven Slovenije, v 
Hrvatsko ali Srbijo. Naslov v upravi lista 

pod »Zvest in energičen«. 



Vsak pravi slovenski kmet je naročnik »KMETIJSKE MATICE«! 

Najboljša v materijalu in konstrukciji so 

znamke G S I 9 T Z N E R , A B L S R , 
SRISNNABOR in FHQ*ilX. 

DUBBED 
švicarski pletilni stroj. 

Preminul*nam je dne 30. juni ja ob 9. uri zvečer 
naš nenadome*stljivi, srčno ljubljeni soprog, predobri 
oče, stari oče in tast, gospod 

piiaini 
stroj. 

Mfflgg§^2i-aa-' **®«t2P Najlepše 
opreme samo pri 

Josip Petellncu 
v Ljubljani, 

blizu P r e š e r n o v e g a s p o m e n i k a , ob vodi . 
Telefon 2913. 

Najnižje eene. Tudi na mesečna odplačila. 

poses tn ik in restavrater 

Pogreb je bil v nedeljo, dne 3. juli ja 1927 ob 
4. popoldne iz hiše žalosti na pokopališče v Št. Ruper t . 

Bistr ica-Mokronog, dne 30. juni ja 1927. 

Marija Zaje roj. Faleskini , soproga 
Ida, Darko, Bruno, Franci , otroci 
Anica Zaje, sinaha — Tonček, vnuk. 

ponudite svoje proizvode, ki jih imate na 
prodaj, trgovini vr tnarskih sadik »Flora«, 

Beograd, Poštanski lah 287. 

Največja izdelovalnica „Siri-
šča" v naši državi, v tekočini 

in prašku. 
Francoska linija, Cifi. Bil. T m s a M l U , 

Havre-Newyork, samo 5 7« d n i čez morje. 
Dobra hrana in pijača brezplačno. 

t f k ~ Cie. Chargeurs Rčunis, 
- ^ • S u d A t l a n i i f I u e ' 

/ / A V O a ^ i Transports Maritimes za 
j// severno in južno Ameriko z 

fJMgz ekspresparniki, kateri vozijo vsak 
^ ^ J Š ^ S S p f ^ V teden iz H a v T C , Bordeaux 

in Marsilije j v Argentinijo, 
Uruguay, Chile, Avstralijo in 

-J Kanado. 
>•'• - Pojasnila in vozne l is tke da jezas topnik 

Svoji k svojim! 
Kmetje 

i n 

kmetice, 
-fantje-

»lato, srebro, platino, 
srebrne krone, odpadke 
kovin. — Tovarna za 
ločenje dragih kovin, 
Ljubljana, Sp. Šiška. 

.Sirišče" 
v prašku 
napram 

sliki Strokovnega 
pomočnika-ca j e ^ n a j b o l j š a i n n a j p r a k t i č n e j š a 

kva l i teta . 
Zahtevajte cenike I Pr i večjih naročilih 

posebno velik popust. 

„Kaštel" d. d., Karlovac 
za trgovino s semeni 
išče Tima Vladisavlje-
vič, Beograd, Kara-

d jord jera ul. 85. d e k l e t a ! 
Kadar kupujete v 
mestu svoje po-
trebščine, podpi-
rajte v prvi vrsti 
trgovce, ki v na-
šem listu nudijo 

svoje blago. 

PRI „CESNIKU 
Ljubljana, Lingarieva ulica 

Kolodvorska ulica štev. 3 5 

Turike", »Peklenske" In »Vulkan" v vseh -velikostih 

6 5 c m 7 0 c m 7 5 c m 
» i n 27-— D i n 28-— D i n 2 9 -
kakor tudi brusni kamni „ltEHOAMO" krlstalastl 

v zalogi 
»EKONOM", osrednja gospodarska zadruga v 

Ljubljani. Kolodvorska ulica Stev. 7 

CENTRALA * —• 

LJUBLJANA, DUNAJSKA C. 
B n o j a m i naslov: 

B a n k a LJubljana 
Telefon Stev. 2 8 6 1 , 
2413, 2502, 2903. 

Delniška glavnica: 
Din 50,000.000«-
Rezervni zakladi ca 
Din 10,000.00©"-

Urednik: MILAN MRAVLJE. - Za Konsorcij »Kmetskega lista«: IVAN PUCELJ, narodni poslanec. - Za tiskarno »Merkur«: ANDREJ SEVER 


